



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας

Σύνοψη διαμεσολάβησης

Θεώρηση βιβλιαρίου ασθένειας τέκνων κοινοτικού ασφαλισμένου μετά από παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Χρήστος Α. Ιωάννου
Ειδική Επιστήμονας: Ειρήνη Ν. Κυριακάκη

Σεπτεμβρίου 2017

Ασφαλισμένος σε ασφαλιστικό φορέα άλλου κράτους μέλους της ΕΕ διαμαρτυρήθηκε, επειδή το αρμόδιο υποκατάστημα μισθωτών ΕΦΚΑ αρνείται να θεωρήσει τα βιβλιάρια ασθενείας των τέκνων του που κατοικούν μόνιμα στην Ελλάδα, βάσει του εντύπου δικαιώματος E109DE που τους χορηγήθηκε και προσκόμισαν.

Από το εμπλεκόμενο υποκατάστημα ΕΦΚΑ απαντήθηκε ότι ο γερμανικός ασφαλιστικός φορέας δεν έστειλε χωριστά έντυπα δικαιώματος για τα δύο τέκνα, αποκλίνοντας, σύμφωνα με τη θέση του υποκαταστήματος, από την προβλεπόμενη διαδικασία για ξεχωριστό έντυπο ασφάλισης κάθε μέλους, η οποία τηρείται από όλους τους ευρωπαϊκούς φορείς.

Ο Συνήγορος του Πολίτη επεσήμανε εγγράφως ότι από την επισκόπηση της απόφασης της διοικητικής επιτροπής των ευρωπαϊκών κοινοτήτων για την κοινωνική ασφάλιση των διακινούμενων εργαζομένων (αρ. αποφ. 170/11.6.98 – φύλλο L275/10.10.98 Εφημερίδας Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων) που επικαλείται το εμπλεκόμενο υποκατάστημα, αλλά και του συνόλου των διαθέσιμων στοιχείων δεν προκύπτει κάποια διαδικασία που να ακολουθείται από όλους τους ευρωπαϊκούς ασφαλιστικούς φορείς για την ασφάλιση των μελών οικογένειας κοινοτικού ασφαλισμένου βάσει ατομικού εντύπου δικαιώματος και συνεπώς δεν επιβεβαιώνεται σχετική υποχρέωση του γερμανικού φορέα να χορηγήσει χωριστό κοινοτικό έντυπο δικαιώματος για καθένα από τα τέκνα, όπως ζητούσε το αρμόδιο υποκατάστημα ΕΦΚΑ.

Έπειτα από την παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη δόθηκαν οδηγίες από την Κεντρική Υπηρεσία ΕΦΚΑ προς το εμπλεκόμενο υποκατάστημα να γίνει η εγγραφή των μελών οικογένειας στο μητρώο του αρμόδιου φορέα κατοικίας τους, με βάση το ενιαίο κοινοτικό έντυπο δικαιώματος E109DE, στο Β μέρος του οποίου θα εγγράφονται τα ονόματά τους από τον αρμόδιο φορέα του τόπου κατοικίας. Κατόπιν τούτου, θεωρήθηκαν τα βιβλιάρια ασθενείας των τέκνων του κοινοτικού ασφαλισμένου βάσει του ενιαίου, για όλα τα προστατευόμενα μέλη, κοινοτικού εντύπου δικαιώματος E109DE, το οποίο είχε εξαρχής προσκομιστεί.